

njuni zaveznici čakajo hladnokrvno nadaljnih odločitev. Medtem pa se bije boj naprej in naše armade ter naša brodogradnja bodo dosegla častni in trajni mir.

Wilson oborožuje trgovske ladje.

K.-B. Washington, 4. marca (Reuter). Od visoke strani se čuje, da oboroži Wilson trgovske ladje in stori še druge odredbe, da zavaruje ameriške ladje, tudi če bi senat ne sprejel zakonskega načrta o oboroženosti nevtralnosti. Wilson zaupa, da je v to pooblaščen in smatra glasovanje in sploh zadržanje senata za dokaz, da stoji kongres za njim.

Oborožena nevtralnost Amerike.

K.-B. Washington, 4. marca. (Reuter). Dne 4. t. m. opoldne se je senat odgodil, ne da bi bil sklepal o zakonskem načrtu glede oboroženosti trgovskih ladij. Ker je omogočil poslovniki senata, ki ne pozna nobene utesnitve debate, peščici pacifistov in prijateljev Nemcev, da so nadaljevali debato do opoldne, se je ta sesija končala brez uspeha. Triinosemdeset izmed 96 senatorjev pa je podpisalo izjavo, ki se odločno izreka za zakon ter izraža svoje obžalovanje, da zakona ni mogoče spraviti pod streho; 12 senatorjev ni podpisalo, eden je bil bolan.

Wilson v škripcih.

Senatu Združenih držav severne Amerike se je predložilo več predlogov (za oboroženje američanskih trgovskih ladij, itd.) Del senatorjev pa se ne strinja z Wilsonovo politiko in vsled tega noče zanje glasovati, tako da se ti predlogi ne morejo postavno uveljaviti. Vrsta senatorjev hoče torej vstop Amerike v vojno obstrukcijo preprečiti. To je vsekakor dokaz, da ne stoji vsa Amerika za Wilsonom. V senatu bi se bili kmalu stopili... Wilson se nosi zdaj baje z mislijo, spremeniti opravičitev senata, da se tako obstrukcijo onemogoči. Ta ameriški advokat hoče postati torej nekaj diktator in hoče z nasiljem postaviti zlomiti. Radovedni smo, ali bode to v na svoje meščanske svobode ponosni Ameriki šlo... Na vsak način postaja dirindaj v Ameriki vedno večji in v gotovem oziru tudi smešnejši.

Zakaj se boji Wilson odločitve?

Basel, 6. marca, List „Baseler Nachrichten“ pravi, da ni izključeno, da zadržuje predsednik Wilson vojno napoved na Nemčijo zaradi poročil o nepričakovanih uspehih nemške vojne podmorskih čolnov. Vstop v vojno bi za Ameriko ne imel nobenega zmisla, ako stoji četvero-zveza neposredno pred katastrofo.

Izpred sodišča.

Cigani med seboj.

Celovec, 1. marca. Svoj čas smo poročali, da je cigan Viktor Roj skupno s svojim očetom Mihaelom nekega sorodnika ubil; to pa iz ljubosumnosti. Glavna priča je bila sestričinja Marija Roj, ki pa pred sodnijo vsled svojega sorodstva ni hotela ničesar izpovedati. Zato je bil stari cigan Mihael oproščen. Mladi cigan Viktor Roj pa je bil zaradi uboja bližnjega sorodnika na pet let težke ječe z enim trdim ležiščem na mesec obsojen.

Nezaslišano zvišanje stanarine.

Dunaj, 3. marca. Konjska mesarja Hugo in Oskar Jakobson na Dunaju sta strankam svoje hiše brez vzroka stanarino na naravnost nezasišani način zvišala. V enem slučaju sta zvišala stanarino od 1200 na 2400 K, v drugem slučaju pa celo od 600 na 2000 K. Na tožbo prizadetih je novo urejeni stanarinski urad ta zvišanja v polnem obsegu razveljavil. Tudi je izrekel, da se dotičnim strankam ne sme stanovanja izpovedati.

Župan kot vojni oderuh.

Bamberg, 3. marca. Tukajšnja sodnija je obsodila župana in pivovarnarja Schrufer iz Brisendorfa, ki je izvršil vojne sleparije z „malcom“, na 400 dni zapora in 4000 mark globe. S svojo sleparijo je bil dosegel skupno 15.000 mark dobička.



Kdor svojih kurjih očes ne odstrani, mu je vsaka pot muka ter slabi z bolečino tudi celo telo.

Bolečin prosta odstranitev kurjih očes

Je za vsakogar, ki jih ima, prava blagodat. Nikoli ne moremo dovolj svariti pred izrezavanjem kurjih očes. Lahko vrežemo pregloboko, ne da bi to opazili, noga je vedno izpostavljena prahu in mesnagi, to pride v rano in nešteto slučajev krvnega zadrževanja s smrtnim izidom se je na ta način že zgodilo. Kurja očesa se dajo brez noža lahko, zanesljivo in hitro odstraniti s Fellerjevim turistovskim obličjem z znamko „Elsa“. Obličje za kurja očesa, cena 1 krono, v školjkah 2 kroni, ali Fellerjeva turistovska tinktura z znamko „Elsa“ (tekoča tinktura za kurja očesa, cena 2 kroni). Tisoč turistov, orožnikov, pismonoš, vojakov, kmetov in dam, ki nosijo ozke čevlje, kakor tudi vsi, ki so ga rabili, ga priporočajo kot sredstvo, ki najhitreje in zanesljivo odstrani kurja očesa. Dočim odstrani večina drugih sredstev zoper kurja očesa, kakor tudi izrezavanje, piljenje itd. samo gornji del kurjih očes, korenino pa puste, tako da kurja očesa hitro zopet zrastejo, odstranijo prej imenovani izdelki kurja očesa popolnoma s korenino tudi. Oba izdelka kakor tudi prašek proti polenju telesa in nog (cena 1 krono) — se naroči pri E. V. Fellerju, lekarnarju, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko).

Pomoč za Brežice.

Prebivalstvu Štajerske!

Težka nesreča je obiskala štajersko mesto Brežice. V Brežicah in najbližnji okolici je bil dne 29. januarja močan potres, ki se še do danes ni popolnoma umiril in ki je žalobog zahteval tudi eno človeško življenje. Skraj vsa poslopja prizadetega okoliša so težko poškodovana, pri mnogih hišah so se podrele stene ali je videti velike razpoke in poškodbe v zidovju. Sip pokriva povsodi tla in raz stene padle podobne, razbito pohištvo in druga razmetana oprava nudijo žalosten pogled upostojnosti. Prestrašenih in preplašenih od elementarnega pojava je na stotine ljudi v najhujši izmed vseh zim oropanih svoje strehe; spravljeni so v šotorih in železniških vozovih, ker se v mnogih hišah ne sme stanoati radi nevarnosti, da se zrušijo. Težka bridkost in moreča skrb navdaja uboge prebivalce, kajti neizmerno velika je škoda, napravljena na imetju in posesti in ki znaša že pri hišah samih eden milijon kron. Njegovo c. in kr. Apostolsko Veličanstvo, naš nejmilostivejši cesar je dovolil za olajšanje najhujše sile v okraju Brežice in istočasno poškodovanim v obsejnem okolišu na Kranjskem dar 15.000 kron iz Najvišjih zasebnih sredstev. Istotako je nakazal štajerski sklad za nujno silo za Brežice in okolico znesek 10.000 kron in država in dežela bodejo prispele na pomoč, da se pomaga težko prizadetemu prebivalstvu. Velika nesreča in neizmerna škoda pa zahtevajo takojšnjo pomoč vseh, ako se naj zopet popravi nezakriviljeno gorje in bridkost. Na izkušeno človekoljubnost in požrtvovalnost prebivalstva Štajerske se torej stavi pristrana prošnja, da vsi, bogati in revni, občine in okraj, hranilnice in banke, obrati, korporacije in druge združbe po svojih močeh pomagajo olajšati nesrečo, ki je zadela Brežice in njih bližnjo okolico.

Gradec, v februarju 1917.

Hugo Martini, c. in kr. general pehote in vojni poveljnik v Gradcu.

Manfred Graf Clary und Aldringen, c. k. namestnik na Štajerskem.

Edmund Graf Attems, deželni glavar na Štajerskem.

Darove sprejemajo predsedniški urad c. kr. štajerskega namestništva, Gradec, c. kr. grad, predsedništvo štajerskega deželnega odbora, Gradec, deželna hiša, okr. glavarstva in c. kr. ekspozitura, mestna sveta Gradec in Maribor in mestna urada Celje in Ptuj.

* * *

Beda v Brežicah.

„Grazer Tagblatt“ poroča: Ako pride tujec z večernim vlakom v Brežice, kaže se mu čudna, dušo otežujoča slika. Blizu starega

pokopališča se dviga temno iz belega dežela črna, napolzgrajena baraka; druga je vzgmeta. Takoj poleg težko poškodovane hiše z polizidnimi strehami in podprtimi zidovi. Prilagodeno v mesto samo. Glavna cesta je sicer nakupnično lučjo dobro razsvetljena, ali živinskih kakor izumrla; le posamezne postave lagal mimo, semintja pa pride vojaška puzabte skozi mesto. Kakor začarane gledajo sledil potnika. Črna so okna, brez zastorov skrli prtiljiču se vidi v najbolje ohranjen uniče slopljih žarek svetlobe. Smrtni mir v svinje sneg odpravi glas lastnega koraka. In se stopi v stanovanlni prostor, kaže se tab in P. beda. Zrak je slab, duh jedi, človeškega in apnenega prahu, ki se ga opazi d umrl le pri novih zgradbah, udari vstopiv g. Al obraz. Pa ne zanemarjenost je vzrok, bil je sili brežičske prebivalce, da stanuje kri za skupaj stlačeni. Bogate družine, ki je me stala enonadstropna hiša na razpolag zaslu rajo biti zdaj zadovoljne in prtiljiču da za vse s prostorom, v katerem se kuha in spi ki ni nejšim razredom gre še slabše.

Druga slika: Zdravnika se pokloče tvova kemu na difteriji obolelemu otroku beg izvrše ki stanujejo izven mesta. Pride tja, služb obolelega otroka že na parah, v ista Njeg storu pa se nahaja še 10 otrok. Zdrav vrši preventivno cepljenje, več ne ma oskrb riti.

Beda se še povišava. V prvem je bi enju in strahu je mnogo prebivalce ženski nesreče, vso svojo last, mnogokrat neza delov no, v begu zapustilo. Zdaj je stopila na križ prvega strahu skrb za imetje. Polag Svoje vračajo k domači grudi in ne najde name premoženja.

Te razmere kričijo na pomoč. Iso se bilo mogoče, se je pač storilo, ali z tudi se je le to napraviti, da se nevarnost solski mimogredoč odpravi. Glavno delomora še žena ti; podreti se mora nevarne objekte, dasi potem nove vstvariti. Sedanj stanje velet mora tako hitro kakor mogoče odpraviti vse s gače bi se moralo celo s k u g a m i e m i l Civilnih delavcev ni dobiti. Vso upav do obrnjeno na vojaštvo. Potrebuje se rok delavce, vozove in material. Same sil du ž ne morejo pomagati. Mesto je kakor na o ranjenec, ki leži na tleh; ako ne prid odda pomoči, ki ga bo podprla, je izgubljen spot

Dobra sreča so svoja darila že izkove Štajerc ne pusti svojih rojakov, to berg Tudi oblasti se brigajo za stvar v nazu obsegu, ali hitro pomoč prina g z a m o r e l e v o j a š t v o. Štajerci so kot hrabri vojaki svojo kri veselo d Eur žrtvovali; naj bi se zdaj tudi sreča nem sarjevo sukno naši bedi ne zapla!

Štajerci, pomagajte!

Razno.

Tatvine živil. V noči na 25. p. m. na kolodvoru v Teznu pri Mariboru kega voza, ki je le kratki čas tam stal, dve kišti z okroglo 100 kg sladkor dni preje je tam nekdo v en vagon srč

Mariborska občinska šparkasa je 35.000 kron v dobredelne namene. velikodušnih daril naj omenimo sledede K v podporo vdov in sirot po padli borčanih; 1000 K v podporo vdov i Ka po padlih iz političnega okraja maribo 5000 K za vzdržanje vojne kuhinje; za preskrbo cenih živil po mestnem 1200 K za okrepčevalnico na glavnem dvoru; 2400 K za zboljšanje hrane v nicah Maribora ležečih ranjencev; za hrano ubogih vojaških otrok v m skem okraju; 500 K za v vojni os 1000 K za štajerski sklad proti ujmom K za vojno-pomožne namene; 5000 K že zadnjič poročano) za vsled potresa prizadete prebivalce Brežice. Pač hvale postopanje te nemške šparkase!

Mariborski občinski svet proti mon svinjski nakup. V seji mariborskega obš sveta z dne 18. p. m. obrnil se je o svetnik H a v l i č e k m. dr. proti na lin